

В ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВО ЭКРАНОПЛАНА

2 стр.

ЕСТЬ ЛИ ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ У КОРЕЙЦЕВ?

Продолжение материала о поездке корреспондента в Южную Корею

4 стр.

"Телетестинг - 2000" - ОЛИМПИАДА ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

11 стр.

НАШИ ОМОНОВЦЫ ПОДОРВАЛИСЬ НА ФУГАСЕ?

12 стр.

БИЗНЕС



Е Ж Е Н Е Д Е Л Ь Н И К

10 МАРТА
2000 года

№ 10 (125)

ПЯТНИЦА

ОЛЗО



ПАМЯТЬ О САГАНОВЕ ЖИВА И БУДЕТ ЖИТЬ

В Улан-Удэ, на улице Модогоева, возле дома, где жил выдающийся государственный и общественный деятель Республики Бурятия Владимир Бизьяевич Саганов, состоялся многолюдный митинг, посвященный открытию мемориальной доски. Это дань памяти человеку, который внес огромный вклад в развитие экономики и культуры нашей республики. Выступившие на митинге Президент РБ Леонид Потапов, Председатель Народного Хурала РБ Михаил Семенов, глава Тункинской районной администрации Леонид Турбянов, бывший заместитель министра сельского хозяйства республики Юлия Саломатина говорили о

Владимире Саганове как о незаурядной личности, обладавшем большим организаторским талантом, неординарным мышлением, обаятельными человеческими качествами. Эта мемориальная доска - первый шаг к увековечиванию имени Владимира Саганова. Его заслуга достойна того, чтобы одну из улиц Улан-Удэ называли именем Саганова.

На митинге вдова Саганова Зоя Ильинична выразила благодарность властям республики и города, соратникам и друзьям Владимира Бизьяевича за уважение памяти мужа, выразившемся в установлении мемориальной доски.

Николай НАМСАРАЕВ.

ПЕРВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ «БЕЛЫЙ МЕСЯЦ»

В течение трех дней проходил в театре оперы и балета традиционный, а теперь еще и Международный фестиваль «Белый месяц». Среди участников, приехавших в Улан-Удэ, были певцы из республик Саха-Якутия, Тыва, из Монголии, Внутренней Монголии КНР, а также с Читинской, Иркутской областей и Агинского автономного округа.

После двух отборочных туров в финал вышло 19 лучших исполнителей, среди них Дымбрын Цыренов (Лицей-интернат), Жаргал Жалсанов, Ольга Редунт и Туяна Зориктуева (Улан-Удэ), Алексей Бандеров и дует Алексей и Екатерина Егоровых (Саха-Якутия), Айсу Монгуш, Юлиана Ондар и Аяс Данзырын (Тыва), Дашидондог, Номиг Эрдэнэт (Монголия) и многие другие. Организаторы фестиваля (общественный фонд поддержки молодых талантов «Новый день») постарались провести шоу на высшем уровне - свет, звук, сценические спецэффекты были на высоте, чего не скажешь о большинстве исполнителей. Голоса у наших бурятских певцов довольно неплохие, но не хватает только умения свободно держаться на сцене, захватывать душу слушателя. Гости же из Монголии вели себя раскованно, «подогревали» зал и держались очень уверенно, да и фонограммы, надо признать, у них записаны профессионально. В итоге Гран-при I Международного фестиваля «Белый месяц» завоевала очаровательная монголка Оюун-Бэлиг. Второе место и диплом фестиваля I-ой степени получил, благодаря прекрасному горловому пению, тувинец Аяс Данзырын. Третье место и диплом II степени заняла певица из Монголии Наран Сурэнжавийн. Чистый и сильный голос Наран привел

зрителей в неописуемый восторг, а на гала-концерте зал долго ее не отпускал, заставляя выходить на бис несколько раз. Дипломы III степени достались Дашидондогу из Монголии и сценической представительнице бурятской эстрады, занявшей призовое место, Туяне Зориктуевой. Спонсорами «Белого месяца» были учреждены специальные премии и подарки, среди которых были путевки на базы отдыха, валюта в конверте и запись в студии для проката на «Пульс-радио» в течении года. С каждым годом уровень фестиваля становится выше, поклонников становится больше и это очень радует - есть у нас бурятская эстрада и есть молодые перспективные исполнители, которые на II Международном фестивале, я уверена, займут призовые места.

Валерия НАМСАРАЕВА.
Коллаж А.БАТОМУНКУЕВА.

ОТЧЕТ НЕ ДЛЯ ГАЛОЧКИ

На очередном заседании Президиума Правительства республики заслушаны информации о работе военного комиссариата РБ, о работе лицензионной комиссии и системе лицензирования в Республике Бурятия, о ходе реализации законов РБ «О едином налоге на вмененный доход», «О налоге с продаж», обсуждены некоторые другие вопросы. Прямо на заседании Президиума снят с обсуждения

отчет Департамента федеральной госслужбы занятости населения по РБ за неполное предоставление материалов уже после доклада руководителя этой службы. Это говорит о том, что не все ведомства ответственно относятся к своим отчетам, плохо владеют ситуацией и не всегда приходят сюда с конструктивными предложениями.

Николай НАМСАРАЕВ.

ОТ ПЯТНИЦЫ ДО ПЯТНИЦЫ

Молодежная акция «Мы - против СПИДа» состоялась в кинотеатре «Прогресс» 3 марта. Ее организаторами выступили республиканский центр профилактики СПИДа, независимая ассоциация «Молодые львы», Центр ГСЭН в РБ, Госкомитет по делам молодежи. В ходе этой акции были проведены викторины и конкурсы, небольшой концерт и показан художественный фильм «Трагедия в стиле рок».

В субботу состоялась презентация продюсерского центра «Арт-виза», открытого на базе театра кукол «Ульгэр».

Повысились акцизные сборы, а значит и цены на табачные изделия и сигареты с фильтром.

Ректор БГУ, профессор С.В. Калмыков стал первым почетным консулом Республики Корея в Бурятии. В его полномочия входит установление экономических, культурных, научных и иных связей, а также защита прав и интересов граждан страны, которую он представляет. На консула так же, как и на посла распространяются дипломатический иммунитет и экстерриториальность.

По решению Центрризбиркома РФ вместо отпечатанных ранее избирательных бюллетеней изготавливаются новые, в которых вписана фамилия восстановленного в своих правах кандидата в Президенты РФ, лидера ЛДПР Владимира Жириновского. Всего должно быть напечатано свыше 111 млн. бюллетеней.

В понедельник в музее истории Бурятии состоялась презентация каталога книг кириллической печати. Его

составитель-научный сотрудник музея Ц.Х.В.Очирова. В каталоге представлены все богословские издания из фондов музея.

5 марта стартовал чемпионат Улан-Удэ по шахматам. Участвуют в нем шахматисты, имеющие спортивные разряды не ниже первого для мужчин, и второго для женщин.

В бурятской редакции иркутского еженедельника «Номер один» произошла смена редактора. Вместо Елены

Капустиной ее обязанности временно исполняет Ж.Жбанов.

9 марта в Бурятском драматическом театре состоялась творческий вечер заслуженной артистки РБ Людмилы Ильиной. Людмила Николаевна представила зрителям сцены из моноспектаклей ее собственного поэтического театра «Отражение». Многим жителям республики Людмила Ильина известна как ведущая различных концертов, фестивалей, встреч, а также программы музыкальных поздравлений Тивикома.

ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ РОСТЕ, ЛЬГОТАХ И КВАРТИЛАТЕ

Продолжаем публиковать ответы на вопросы, заданные Президенту Бурятии Леониду Васильевичу Потапову во время «прямого эфира». Как мы сообщали в предыдущей публикации, по поручению главы республики на вопросы телезрителей отвечают руководители республиканских министерств и ведомств.

— Почему в Бурятии не производят индексацию приватизированного жилья по качеству жилья и этажности?

Михаил Иванович Провалинский, г. Улан-Удэ. Отвечает Председатель Государственного комитета Республики Бурятия по жилищно-коммунальному хозяйству Виктор Леонидович ДУМНОВ:

— Вопрос оплаты населением жилищно-коммунальных услуг регулируется постановлением Правительства от 11 ноября 1997 года «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг на территории Республики Бурятия» и постановлениями органов местного самоуправления.

Этими документами предусмотрена единая для всех форм собственности оплата. Сюда входят и приватизированные квартиры, находящиеся в частной собственности. Например, в г. Улан-Удэ для жилых домов со всеми удобствами ставка оплаты за один квадратный метр площади в месяц составляет 59 копеек, для благоустроенного жилья без лифта и мусоропровода - 49, для неблагоустроенных - 29, а для домов с 60-процентным износом - более 10 копеек.

Таким же образом дифференцируется оплата за найм жилья - от 7 копеек за 1 кв.м. в домах с полным благоустройством до 3 копеек - в неблагоустроенных.

При этом нужно отметить, что плата за найм не взимается с граждан, проживающих на первом и последнем этажах, в служебных жилых помещениях, аварийных и домах с износом 60 и более процентов.

Оплата жилищно-коммунальных услуг по второму и более жилью, находящемуся в

собственности или пользовании граждан в одном населенном пункте, осуществляется по полной себестоимости.

— В материале «В Министерстве экономики», опубликованном в первом в 2000 году номере «Экономической газеты» указывается, что на начало текущего года по экономическому развитию Бурятия не достигла уровня 1998 года. Там сообщается о заседании федерального Правительства, на котором, якобы, были упомянуты наша республика и еще 10 субъектов России.

Расскажите, пожалуйста, об общей экономической ситуации в республике и о том, на каком уровне все-таки находится Бурятия?

Сергей Николаевич Селиванов, г. Улан-Удэ.

— Все говорят об экономическом росте. Как он считается? Можно ли в наше время добиться его в России?

Николай Васильевич Корнаков, г. Улан-Удэ.

Отвечает министр экономики и внешних связей Республики Бурятия Николай Иванович АТАНОВ:

— Основным показателем, характеризующим уровень экономического развития является валовой региональный продукт (ВРП). Он представляет собой конечный результат производственной деятельности предприятий, организаций и домашних хозяйств, участвующих в экономической деятельности. Этот показатель характеризует взаимосвязанные аспекты экономического процесса: производства и конечного использования материальных благ и оказания услуг, распределения доходов.

ВРП рассчитывается как разность между валовым выпуском товаров и услуг и промежуточным потреблением, или представляет сумму создаваемых в отраслях экономики добавленных стоимостей в рыночных ценах.

В 1999 году в экономике республики произошли положительные изменения. По оценке Госкомстата республики объем ВРП в Бурятии за прошлый год составил 18265 млн. рублей и в сопоставимых ценах к 1998 году увеличился на 3,8%. В целом же по России - на полтора процента. Из этого следует, что в 1999 году по отношению к позапрошлому, в республике был достигнут экономический рост. Объем промышленного производства в республике по сравнению с 1998 годом увеличился на 14% (по России - 8%), а в Восточно-Сибирском районе наша республика по темпам роста заняла первое место. В социально-экономическое развитие Бурятии вложено инвестиций на сумму 2,3 млрд. рублей. Это на 17% больше, чем в 1998 году.

В прошлом году в республике неплохо велось жилищное строительство: ввод жилья в эксплуатацию достиг 112,7% к уровню 1997 года. По России этот показатель в прошлом году равнялся 104,3%, по Восточно-Сибирскому району - 89,4%.

Улучшилось финансовое состояние предприятий. На 9 процентов снизился удельный вес убыточных. За прошлый год сальдированный финансовый результат составил 88 млн. рублей против 740 млн. рублей убытков за 1998 год.

Сокращается задолженность по выплате заработной платы. Полностью погашена задолженность по выплате пенсий, республика вышла на уровень своевременной ее выплаты.

Вместе с тем необходимо отметить, что при увеличении денежных доходов населения на 63%, потребительские цены на

товары и услуги возросли на 83,5 процента. Этим обусловлено снижение на 7,8% реальных располагаемых денежных доходов населения к уровню 1998 года. По России же такое снижение достигло 14 процентов.

— Имеются ли льготы в выделении земельного участка и получении ссуды для строительства жилья для переселенцев с Севера (Якутск)?

Дарима Зориктуевна Чимитдоржиева, г. Улан-Удэ. Отвечает Н.И. АТАНОВ:

— Органы местного самоуправления (МСУ) районов и городов республики выделяют земельные участки под строительство жилья для переселенцев с Крайнего Севера. Льготы по их выделению, в соответствии с Законом Республики Бурятия «Об общих принципах организации местного самоуправления в Республике Бурятия», устанавливаются самими органами МСУ.

— В какой стадии находится реализация подписанного московским Правительством и Правительством Республики Бурятия инвестиционного проекта в экономику РБ? Что это: рамочный договор или декларативный документ?

Владимир Алексеевич Дульгин, г. Улан-Удэ. Отвечает Н.И. АТАНОВ:

— В соответствии с Соглашением между Правительством Москвы и Бурятии в прошлом году столица выделила нашей республике кредитные ресурсы в сумме 30 миллионов рублей на возведение детской многопрофильной больницы в г. Улан-Удэ. Все строительство в прошлом году было освоено 53,5 миллиона рублей и введен в эксплуатацию поликлинический корпус на 360 посещений в смену.

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия. (Продолжение следует).

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ
ХУРАЛ И
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ
БУРЯТИЯ

Главный редактор
А.А.АНГАРХАЕВ

Редакционная
коллегия:

- Б-М.Ж.БАЛДАНОВ (зам. гл. редактора),
- Г.Х.ДАШЕЕВА (зам. гл. редактора),
- Б.В.ГЫНДЫНЦЫРЕНОВ (ответ. секретарь),
- Е.К.ХАНХАЛАЕВ (Правительство РБ),
- Б.Ц.СЕМЕНОВ (Гос. Дума РФ);
- зав. отделами: Д.Ш.ХУБИТУЕВ, А.Л.-Н.ГЕРГЕНОВ, Т.В.САМБЯЛОВА, С.Д.БУДАЕВ, А.Д.ТАПХАЕВ; А.Д.АНГАЕВ (зам. гл. редактора), Н.Д.НАМСАРАЕВ, В.И.ПИНТАЕВ (директор издательства).

НАШ АДРЕС:
670000, г.Улан-Удэ,
ул. Каландаришвили, 23,

редакция газеты
"Буряад үнэн"

E-mail: unen @ burnet. ru

Телефоны для справок: 21-54-54, 21-50-52

Факс: (301-2) 21-50-96

Отдел рекламы и объявлений:

21-62-62,
21-67-81

Индекс 31111

Еженедельное приложение к газете "Буряад үнэн"

Газета набрана и сверстана в компьютерно-издательском центре газеты "Буряад үнэн" и отпечатана АО "Республиканская типография" тиражом 9.700 экз.

Время сдачи в печать - 17.00

Заказ № 86 40

Объем - 3 п.л.

Общий тираж : 20.600 экз.

Регистрационное свидетельство № Б-0135

В номере использованы материалы агентства "АСТА PUBLICA"

За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
* Материалы на платной основе.

И ПОЛЕТЯТ ЭКРАНОПЛАНЫ

В этом месяце на Улан-Удэнском авиационном заводе начинаются испытания первого образца экспериментального экраноплана, названного НВА-10. Многие из нас, наверное, не имеют даже представления, что это такое.

Экраноплан, поясняет энциклопедический словарь, это - летательный аппарат типа самолета, для полета которого используется эффект близости поверхности земли или воды (экрана), заключающийся в образовании «воздушной подушки», повышающей аэродинамическое качество. Эдакая летающая тарелка из области фантастики и виртуального мира. И все же экраноплан не примешь за НЛО, потому что он конфигурацией не очень отличается от знакомого всем самолета ЯК-40. Именно у этого типа самолета экраноплан взял хвостовую часть и маршевую установку. Отличается разве что шириной плоскости крыла, отдаленно напоминающей дельтаплан. Оно и понятно, конечно. Эффект планирования - основное достоинство машины.

Автор идеи и главный конструктор авиазавода В.В.Назаров рассказывает о своем детище:

— Наш экраноплан по габаритам сравним с ЯК-40, развивает скорость 350 километров в час. Он способен летать на высоте от 0,5 до 1,5 метра. Грузоподъемность экраноплана, в отличие от базовой модели самолета, выше в полтора раза. Он может брать на борт три тонны груза при полных баках горючего на расстояние в 2,5 тысячи километров, а при меньшей заправке полезный груз может

составить и пять тонн на малое расстояние полета.

— А каковы особенности конструкции этого необычного летательного аппарата?

— Это наличие двойной силовой установки. Для старта и придания машине режима взлета предназначена одна силовая установка, а на маршевой стадии полета используется другой двигатель. Причем стартовую установку, как и силовой редуктор перевода сил потока, мы разрабатываем в своем конструкторском бюро. По моему чертежу наш завод впервые начал изготавливать эти силовые установки. Такие силовые агрегаты завод прежде закупал.

Заводским испытаниям именно этих агрегатов будем уделять основное внимание, так как силовые установки и есть принципиально важное в экраноплане. Не знаем сколько времени займут испытания на стендах завода, но скоро мы должны вывести машину на специальный полигон на берегу Селенги, в районе Ошурково. Оборудование стационарного полигона не потребует много времени и средств.

Если все испытания пройдут успешно, а мы в это верим, мы начнем опытную эксплуатацию экраноплана. Такой самолет очень нужен нашему региону со специфической географией и экономикой. Потому что, в силу тех же экономических причин, в пореформенную пору, протяженность внутренних

авиалиний намного сократилась, грузодоставка в районные центры и отдаленные крупные населенные пункты по воздуху, по существу, прекратилась. Потребность в экономичном и надежном в эксплуатации экраноплане всем очевидна.

На первых порах испытательные полеты над землей и над водой будем совершать на трассе Улан-Удэ - Слюдянка - Листвянка - Иркутск - Нижнеангарск - Улан-Удэ. Протяженность испытательной трассы будет достигать трех тысяч километров.

— А что в перспективе?

— Если испытания пройдут успешно, завод построит еще три образца экраноплана. После испытания этих образцов выберем оптимальный вариант для серийного производства.

Надо сказать, что Улан-Удэнский авиазавод на сегодняшний день является единственным предприятием, который совмещает выпуск самолетов и вертолетов. Самолеты СУ-25, СУ-39, вертолеты МИ-8, МИ-8АМТ, МИ-8АМТШ зарекомендовали себя с лучшей стороны. Некоторые модификации вертолетов нашли спрос в Малайзии и Китае. Причем эти страны заказывают крупные партии вертолетов. В данное время решается вопрос об организации выпуска на авиазаводе г. Улан-Удэ среднего вертолета К-62. Переговоры об этом уже проведены и на организацию его производства



затрачено около 5 млн. долларов США. Но Московская область претендует на то, чтобы сборка К-62 совершалась у них. При недавней встрече с и.о. Президента России В.Путинным Президент нашей республики Л.Потапов просил содействия в решении этого вопроса в пользу Бурятии, на что тот пообещал максимально учесть эту просьбу.

А строительство экранопланов в Улан-Удэ открывает новые возможности перед нашим авиапредприятием в рамках программы «Ноосферная транспортная система Сибири и Дальнего Востока». Эту программу финансируют сам авиазавод и Верхнеленское речное пароходство. Заказчиком является пароходство. Партнерами вложили в осуществление программы сорок миллионов рублей. Но этих средств, как выясняется, недостаточно. Целесообразным было бы привлечение к проекту Сибирского речного пароходства, подключение инвесторов, заинтересованных перспективами эксплуатации экраноплана, придание программе статуса федеральной. В этом случае возможной будет помощь Правительства России. И, конечно, руководство нашей республики кровно заинтересовано в строительстве экраноплана, которое обеспечит рост производства на одном из крупнейших наших предприятий.

Николай НАМСАРАЕВ.

Виктор АЮШЕЕВ, глава Закаменской районной администрации:

«СМЕНА РУКОВОДСТВА НЕ ОЗНАЧАЕТ СМЕНУ КУРСА...»



Недавние выборы глав и депутатов местного самоуправления прошли в острой борьбе. Были многочисленные обещания типа «если выиграю, то обещаю...».

Не случайно новому главе администрации Закаменского района Виктору Аюшееву нашим корреспондентом Галиной Занаевой был задан первый вопрос:

Что было главного в ваших обещаниях?

«Ничего сверхъестественного, невозможного не обещал. Ведь

рано или поздно придет пора отвечать за обещания, и причем, припародно. Это я твердо и давно уяснил, так как позади у меня и работа специалистом (был рядовым и главным агрономом), и директором совхоза «Цакирский», а затем и начальником районного управления сельского хозяйства. Короткое время пришлось потрудиться заместителем министра сельского хозяйства и продовольствия республики.

Потому словами и обещаниями не могу разбрасываться. Я закаменец, знаю многие проблемы своей «малой родины». У нас не все ладно, как хотелось бы. Тому немало примеров.

Закамна по своему потенциалу и природным ресурсам исключительно богатый и в то же время

сложный район. Редкий район в республике может сравниться с ним. Начнем с того, что половина таблицы Менделеева есть у нас - золото, вольфрам, драгоценные и поделочные камни, мрамор, каменный уголь, древесина, минеральные удобрения. А сельскохозяйственная продукция, которой нет аналогов - мясоговядина, молочные продукты, лесные богатства, таежный промысел, дикоросы... И все это необходимо осваивать. Причем хозяйски, добываясь максимальной эффективности. Это тоже часть моего рабочего плана на будущее.

Для его достижения нужна сильная и высококвалифицированная команда. Она пришла с вами?

«Не сказать, что команда окончательно сформирована. На это, считаю, уйдет определенное и, возможно, продолжительное время. Однако, прежде всего, начал поиски

специалистов. Нужно их искать, воспитывать настойчиво и учить. Учебе кадров намерен уделить постоянное и самое пристальное внимание. Это я обещал на многих предвыборных встречах.

Возможно, собираетесь начать с решения социальных вопросов?

«Нужно снять прежде всего социальное напряжение. Сначала в городе Закаменске, в котором оно резко выросло после прекращения деятельности Джидаккомбината. Добиваться максимальной занятости населения, для чего нужно открывать новые предприятия, особенно малые. Какого профиля? Тут нужно и мне и моей команде немало поразмыслить, держа

совет с самыми различными слоями населения. Особой заботы требует бюджетная сфера - учителя, врачи. С ними уже встречался. Состоялся открытый разговор.

Что еще входит в программу?

«Начну с укрепления системы и организации работы местного самоуправления района здесь достигнуты немалые успехи. Не случайно же метод народной постройки школ, спорткомплексов и других объектов социальной сферы, да и индивидуального жилья, по существу стал примером для всей республики. Надо только эти достижения и дальше продвигать.

А как получится - покажет время. Одно искренне обещаю: для своей Закамны буду работать, не покладая рук. Для этого я здесь.

Желаем Вам, Виктор Васильевич, успехов на новом поприще.

ТАСИС ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ В БУРЯТИИ

Несмотря на неоднозначное отношение к событиям в Чечне, страны Европейского сообщества продолжают оказывать широкомасштабную помощь России, в том числе в рамках программы ТАСИС, реализуемой в различных российских районах, начиная от Калининграда на западе и до Бурятии на востоке. В частности, принято решение о продлении еще на 6 месяцев проекта ТАСИС «Укрепление органов государственного управления в Байкальском регионе», который был начат в июле 1997г., и должен был завершиться в июне текущего года. Однако, исходя из глубины проблем, существующих в регионе и по просьбе руководителей органов власти Иркутской области и Республики Бурятия штаб-квартира ЕС в Брюсселе приняла решение о продолжении финансирования проекта. Большая заслуга в этом принадлежит региональному руководителю проекта ТАСИС, французцу Роже Пуликену. Ему нравится работать в Бурятии, в крае, где причудливым образом сочетаются Европа и Азия, древние языческие обычаи и современность. Он уже привык к суровым реалиям российской жизни, и даже видит особые прелести в холодной зиме, своеобразной природе далекой от Франции республики, и людях, которые, по его мнению, искреннее, душевнее и добрее, чем жители европейских столиц. И потому Роже всем сердцем за продолжение сотрудничества и программы ТАСИС в Бурятии.

Что же означает продление проекта ТАСИС «Укрепление органов государственного управления в Байкальском регионе» и какую пользу это принесет республике? Вот что говорит по этому поводу господин Роже Пуликен.

УЧЕБА - ДЕЛО СВЯТОЕ

«Мы получили продление не только по срокам, но и по

финансовой части. То есть будут выделены дополнительные средства на проведение учебных семинаров и консультационную деятельность местных и зарубежных экспертов. Кроме того, планируется закупить оборудование для учебного центра Комитета госслужбы, кадровой политики и по работе с местными администрациями РБ. Если в предыдущие 2 года мы выделяли средства на переподготовку государственных и муниципальных служащих, то на заключительном этапе проекта эти мероприятия, как правило, финансируются лишь частично. Но мы помогаем укреплению этой системы. Организацию учебных семинаров берут на себя бенефициарии - получатели проекта, в качестве которых выступают Комитет госслужбы Бурятии и Экономическая Академия совместно с соответствующей структурой в администрации Иркутской области. В связи с тем, что в бюджетах этих регионов не заложены средства на переподготовку госслужащих, они обратились к нам с просьбой профинансировать их обучение и в этом году. И часть семинаров и курсов будет проведена на средства проекта ТАСИС.

Но то, что затраты на повышение квалификации и переподготовку госслужащих не закладываются в бюджетах регионов, в будущем может вызвать определенные негативные последствия. Во Франции эта проблема решается за счет особого налога, уплачиваемого компаниями в размере 1,4 процента из Фонда заработной платы. Часть этого налога перечисляется в бюджет и расходуется на обучение государственных и муниципальных служащих. Другая часть остается в компании, которая обязана периодически проводить

переподготовку своих работников. Поэтому у нас хорошо развита сеть фирм, специализирующихся на обучении и зарабатывающих на этом неплохие деньги.

ПЕРСПЕКТИВЫ БУРЯТИИ - В ТУРИЗМЕ

Второй компонент проекта - консультативное содействие. Европейские эксперты за счет средств ТАСИС консультируют местных специалистов по различным вопросам.

В частности, совместно с представителями Бурятского Института природопользования ведется интересная работа по продвижению республики как туристического объекта. Мы завершили работу над двумя электронными версиями атласа туристических и ремесленных возможностей Бурятии на примерах Баргузинской долины и Тушки. В ноябре прошлого года Председатель Байкалкомвода В.Молотов и специалист БОИП Л.Максанова представили подготовленные сидуры в Гамбурге на конференции, посвященной Байкалу. К этим информационно насыщенным демонстрационным дискам был проявлен большой интерес.

Сейчас наши эксперты по туризму создали рабочую группу для реализации одного из республиканских постановлений по совершенствованию статистического учета в сфере туризма.

Достаточно плодотворно мы работаем с Байкалкомводом. В прошлом году они обратились за консультацией со стороны зарубежного специалиста по разграничению платежей за использование водных ресурсов Байкала. Мы привлекли к этому делу английского эксперта. В текущем году, исходя из результатов его работы, «Байкалкомвод» совместно с иркутянами будет заниматься совершенствованием системы рентной платы за использование водных ресурсов Байкала.

Европейский эксперт участвует в разработке программы

бюджетных разграничений и республиканского закона о бюджетной системе и бюджетных правоотношениях, которая ведется в Министерстве финансов РБ под руководством О.Хайдуровой. 16 февраля за счет средств проекта ТАСИС проведен семинар на эту тему с участием представителей Правительства и депутатов НХ РБ.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ОПЫТ - ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ БУРЯТИИ

В Министерстве экономики РБ мы работаем с такими специалистами, как Т.Г.Думнова, Г.Г.Ким, Г.Н.Большакова. Они обратились к европейскому эксперту с просьбой поделиться опытом оценки деятельности органов исполнительной власти, а также разработки стратегии регионального экономического развития. В частности, во время учебной поездки в Европу Т.Г.Думнова ознакомилась с системой контрактного планирования. Мы сделали перевод интересующих ее документов и предоставили специалистам Минэкономики РБ. Планируется проведение учебных семинаров и конференций совместно с департаментом по экономике Иркутской областной администрации по проблемам контрактного и индикативного планирования развития регионов. В марте состоятся парламентские слушания на эту тему.

В рамках проекта ТАСИС будут профинансированы учебные курсы по экологическому менеджменту для руководителей предприятий республики, которые будут проведены Госкомэкологией РБ в три

потока по 20 человек.

Кроме того, специалисты этого комитета обратились к нам за содействием европейских партнеров по созданию экологического страхового фонда.

Также мы работаем с координационным советом глав прибрежных районов Байкала в направлении укрепления роли местных органов самоуправления в устойчивом развитии районов. По инициативе руководителя Байкалкомвода В.Молотова в июле в г.Байкальске состоится третье совещание глав Прибайкальских районных администраций, в котором будут участвовать зарубежные эксперты. Там будут рассматриваться вопросы укрепления органов местного самоуправления в устойчивом развитии Байкальского региона. В том числе планируется обсудить роль туризма как одной из важных статей пополнения районных бюджетов.

Недавно у нас состоялся интересный семинар «Предпринимательство на селе», проведенный совместно с БГСХА. В нем участвовали наши эксперты. По итогам этого мероприятия Минсельхоз РБ запланировал специальный учебный семинар для сельских муниципалитетов по организации туризма в сельской местности, обратившись к нашим экспертам с просьбой разработать план. Семинар будет проведен в мае с участием представителей стран ЕС, Комитета РБ по делам молодежи, туризму, физической культуре и спорту и других организаций.

Таков лишь краткий перечень мероприятий, которые будут проводиться в Бурятии в рамках проекта ТАСИС «Укрепление органов государственного управления в Байкальском регионе» при его активной консультационной и финансовой поддержке.

Альбина АНДРЕЕВА.

СТРАНА, ОБЯЗАННАЯ СВОИМ ТРАДИЦИЯМ

(Окончание. Начало в «Бизнес Олзо» от 3.03.2000 г.)

В ЛОГОВЕ
ТЕХНИЧЕСКОЙ
ЦИВИЛИЗАЦИИ

На следующий день мы удостоились чести побывать на заводе «Хюндай», где производят автобусы и грузовики. Напомним читателям, что филиалы «Хюндай» находятся в 4-х разных городах: Сеуле, Чонджу, Ульсане, Асане. Легковые автомобили производят в Ульсане, в Асане находятся главная лаборатория и НИИ, а в Сеуле - центральный офис.

Сначала нам продемонстрировали специальный фильм на русском языке, откуда мы узнали о том, что завод основан в 1967 году Джон Чу Енгом. В настоящее время заводом управляет сын основателя - Чонг Моингу. В год «Хюндай» производит только в Корее 2 млн. автомобилей, из которых 55% идет на экспорт 190 странам-импортерам. Кроме того, построены заводы «Хюндай» почти во всех уголках земного шара, где выпускаются автомобили, адаптированные к местным условиям. Кроме автомобилей, здесь производят морские суда, строительные материалы, целый ряд товаров народного потребления. Всего на корпорацию «Хюндай» в Корее работает около 20 000 фирм.

В конвейере завода, где выпускают автобусы, бросается в глаза абсолютная чистота. Все рабочие работают в чистых униформах, и, что интересно - в белых перчатках. После двух часов работы предусмотрен 10-минутный перерыв.

Вообще в Корее во всех компаниях и фирмах не имеют привычки отлучаться от рабочего места в течение рабочего дня.

Магазины работают круглосуточно, а народ делает покупки в магазинах, как правило, в ночное время. Один выходной день в неделю - воскресенье.

Следующий цех, который мы посетили - это цех роботов. Нас поразило то, как в течение нескольких минут роботы собрали кузов грузовика вместе с рамой. За роботами постоянно следит человек. Он говорит, что сбоев высокотехнологичные машины не дают, но нужно следить за их работой за экраном пульта.

Мы были в лаборатории, где формируют любые детали из жидкого пластика методом лазерного воздействия. Это позволяет быстро и оперативно видоизменять и совершенствовать любую деталь автомобиля и сразу же запускать в конвейер.

В следующем здании нам показали испытательный полигон. Там объяснили, что перед тем как делать какие-то заключения и давать гарантии, любая новая деталь при помощи роботов подвергается механическому воздействию 1 миллион раз. Там же нам показали манекены, которые под имитацией столкновения обычно демонстрируют по телевизору ведущие автомобильные фирмы.

В цехах и лабораториях завода очевидны скрупулезное и пунктуальное отношение сотрудников к порученным объектам и обязанностям. Они говорят, что, если не работать, то конкуренты могут тут же захватить рынок. Только труд и еще раз труд - гарантия успеха.

После посещения завода мы обратно приехали в Сеул, в головную компанию «Хюндай», где зам. мэра г. Улан-Удэ А.Битурев подписал протокол намерения о поставках корейских автобусов в наш город.



Во время переговоров в офисе компании «Хюндай»

АЛЬМА МАТЕР
КОРЕЙСКОГО
ФЕНОМЕНА

На следующий день мы из Сеула полетели в г. Тэгу для посещения Кенгюльского университета. Нам повезло побывать на вечере выпускников этого университета. Кстати, Кенгюльский университет имеет соглашение с нашим Бурятским государственным университетом об обмене студентами и сотрудничестве. Ректор университета, г-н Ли Ньо Таэ, большой друг ректора БГУ С.Б.Калмыкова, дважды успевший побывать в Бурятии, делался с нами приятными воспоминаниями о Байкале. Он поведал нам о том, что выпускники и каникулы в университете приходят на зиму. А лето - для студентов время учебное, они «вовсю грызут гранит науки».

Всего в Кенгюльском университете обучаются 4400 студентов, преподают 170 профессоров, технический персонал состоит из 121 человек, количество аспирантов - 230. Университет был



Профессорский состав Кенгюльского университета на церемонии вручения дипломов



Возле конвейера на заводе «Хюндай»

создан в январе 1963 года, как международный и технического направления. Университет располагает 24 корпусами, они построены по японскому варианту. Со дня основания высшего учебного заведения проучилось всего 40.000 студентов. Наложено сотрудничество со многими учебными заведениями разных стран. Из России налаживают связи с Кенгюльским университетом наш БГУ и Иркутский педагогический институт. Кстати, из БГУ скоро поедут учиться туда двое студентов.

В дальнейшем возможно обучение наших аспирантов в Корее. В планах ректора Ли Ньо Таэ - открытие факультета корейского языка в БГУ.

После традиционного показа фильма об университете, нас повели по учебным корпусам.

Лекционные аудитории и помещения для самостоятельных занятий оборудованы по последнему слову техники. Огромное количество компьютеров, лингафонных кабинетов и еще масса технических приспособлений, без которых здесь

немыслимо качественное обучение. Университет ведет подготовку студентов на частной основе. Студентам платят в год 4600 долларов, что в пересчете на наши деньги получается около 135000 рублей. В Корее это считается недорогим.

Престиж данного университета удостоверяется тем, что 70 процентов выпускников трудоустраиваются.

Нам показали библиотеку, которая занимает четыре этажа, где собраны издания, пособия и научные труды со всего мира. Пользование библиотекой также компьютеризировано.

Как нам объяснили, здесь работает большое количество преподавателей из других стран: США, Канады, стран Западной Европы. К сожалению, нам не удалось с ними встретиться, так как в университете начались каникулы и они уехали к себе на родину.

В целом от увиденного и услышанного в Корее у нас осталась масса удивительных и ни с чем не сравнимых впечатлений.

И, поневоле сравнивая нашу жизнь с Кореей, хочется только надеяться, что когда-нибудь и мы дойдем до такого



В лингафонном кабинете университета

уровня развития экономики благосостояния и культуры.

Батомунко БАЛДАНОВ

Улан-Удэ-Сеул-Чонджу-Тэгу-Улан-Удэ
Фото автора

13 ПОНЕДЕЛЬНИК

ОРТ
«Доброе утро». Телеканал «Выборы - 2000»
Новости
«Нежный яд». Телесериал «Дока все дома»
«Как это было». «Большая история «Малой Земли»
«Вкусные истории»
«Новые приключения Синдада». Телесериал
Новости
«Выборы - 2000»
«Следствие ведут знатоки». Дело №20. «Бумеранг». 2 с.
«Вести»
«Охотники за привидениями». Мультсериал «Один дома»
«Звездный час»
«...До шестнадцати и старше»
«Нежный яд». Телесериал
Новости
«Выборы - 2000»
«С легким паром!»
«Салаш»
«Мы и время»
Погода
Премьера сериала «Убойная сила» (Россия, 2000)
«Спокойной ночи, малыши!»
«Время»
«Секретные материалы»
«Десять лет, которые...». Телесериал. Год 1990. «Наши надежды». 1-я серия
00.20 Новости
RTP
07.20 - 10.20 «Доброе утро, Россия»
07.00 08.00, 09.00, 10.00 «Вести»
09.25 «Телеспецназ. «Дежурная часть»
«Семейные новости»
«Квантовая медицина»
«Арена - спорт»
«Омеопатия и здоровье»
«Цыганка»
«Санта-Барбара»
«Русское лото»
«Учено - мяучело», «Эхо». Мультфильмы
«Вести»
«Город женщин». Телесериал
«Брильянт жемчужина»
«Дикий ангел»
«Планета Земля»
БУРЯТСКОЕ ТВ
17.35 БГТРК - детям. Мультфильм
18.00 Время выбора. С.В. Соляник
18.00 Поэт Цырен-Жап Бадмаев
18.25 Клип-риэлт
18.30 Время выбора. А.Г. Тулеев
18.45 Православное слово
19.00 Гороскоп
19.00 Байгал
19.15 «Буряад Орон»
19.45 Время выбора. В.И. Каниболоцкий
19.55 Программа «Панорама»
20.10 клип-риэлт
20.15 Реклама
20.20 Рек-тайм
20.30 Республиканские новости
20.50 Рек-тайм

РОССИЯ
21.00 «Вести»
21.45 Детективный сериал «Двойной обман» (США).
22.45 «Время кино». «Премьера». Мелодрама «Есть о чем поговорить»
00.45 «Спорт + ТВ». Тележурнал «Вести»
01.30 «Спорт + ТВ». Продолжение
02.15 «Телеспецназ. «Дежурная часть»
02.30 «Магазин на диване»
ТИВИКОМ
09.00 «Верность любви», сериал
10.00 Телемаркет
10.20 Недвижимость
10.30 «Диагноз: убийство», сериал
12.35 «Си Квест»
13.35 Телемагазин
14.30 «Сеньора», сериал
15.30 «Незабываемая», сериал
16.30 «Планета монстров»
17.00 «Отважные», сериал
17.30 «Из жизни женщины»
18.00 «Я люблю Люси», сериал
18.30 Прогноз погоды
18.35 Телемаркет
18.50 Музыкальные поздравления
19.20 Календарь работ от А. Кушнарера
19.30 «Диагноз: убийство», сериал
20.30 Сейчас
20.40 «Автоэкспресс»
21.10 Прогноз погоды
21.15 Телемаркет
21.20 Недвижимость
21.30 «Продлись, продлись, очарованье», Драма
23.25 Сейчас
23.35 Прогноз погоды и глобальные новости
23.45 «Лучшие матчи НХЛ» - «Сент-Луис Блюз» - «Даллас Старз»
АРИГ УС
10.00 Формула успеха. Нон-стоп
10.20 Т/с «ТУМЭР МОРИН» представляет
10.30 Клево!
10.50 ТР КСК ЗММК
11.00 Т/с «Гарзан - защитник джунглей»
11.30 Ом. сериал «Грейс в огне»
11.55 День за днем
13.40 Дорожный патруль
14.00 Новости
14.10 Х/ф «Огненный дракон»
14.30 Погода
15.30 ТР КСК ЗММК
16.00 Новости
16.05 Телемагазин
16.15 Новости
16.25 Телемагазин
16.35 Скандалы недели
16.45 Катастрофы недели
17.00 ТР КСК ЗММК
17.50 Цитадель
18.00 Победоносный голос верующего
18.35 «ТУМЭР МОРИН» представляет
18.45 Музыкальный подарок
19.20 Торговый ряд КСК ЗММК
19.30 Восточный экспресс
19.45 Метеопрогноз
19.50 Формула успеха. Нон-стоп

20.10 Алле, народ!
20.30 Т/с «Никто, кроме тебя»
21.15 Формула успеха. Нон-стоп
21.35 Вы-очевидец
22.30 Восточный экспресс
22.45 Метеопрогноз
22.50 «ТУМЭР МОРИН» предлагает
23.00 Катастрофы недели
23.55 Дорожный патруль.
ОТБ
09.00 М/с «Космические спасатели лейтенанта Марша»
09.30 Мультфильм
10.00 Рек-парад
10.10 Музыка на СТС
10.30 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
11.30 Т/с «Бeverли Хиллз 90210»
12.30 Т/с «Мелроуз Плейс»
13.30 Т/с «Кегни и Лейси»
14.30 Рек-парад
14.40 Музыка на СТС
15.00 Шоу-бизнес
15.30 Удачная покупка
16.00 Мультфильм
16.30 Мультсериал «Приключения Вуди и его друзей»
17.00 Мультсериал «Каспер»
17.30 М/с «Космические спасатели лейтенанта Марша»
18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Квантовый скачок»
19.50 Рек-парад
20.00 «20:00»
20.20 «Товарный ряд»

20.30 Клип-презент
21.00 Т/с «Зена - королева воинов»
21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Сериал «Шелковые сети»
НТВ
08.00 09.00 «Сегодня утром»
08.30 «Интересное кино»
08.40 09.30 «Криминал»
09.50 «Большие деньги»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.40 «Впрок»
09.55 «Мир кино». «Она написала убийство» (США)
10.50 «Картинки с выставки». Мультфильм
11.00 «Сегодня»
11.25 «Вчера в «Итогах»»
12.45 «Куклы»
13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор». «Берегите женщин»
15.00 «Сегодня»
15.25 «Криминал. «Чистосердечное признание»
15.50 «Улицы разбитых фонарей - II». «Все это рок-н-ролл»
16.50 М/ф «Волшебная мечта».
17.00 «Сегодня»
17.30 «Лоис и Кларк. Новые приключения супермена»
18.20 «Интересное кино»
18.30 «Впрок»
18.45 «Криминал»
19.05 «Любовь и тайны Сансет

Бич» (США). Телесериал
20.00 «Час сериала». «Скорая помощь» (США). Телесериал
21.00 «Сегодня»
21.35 «Совершенно секретно. «Информация к размышлению»
22.35 «Фитиль». Сатирический киножурнал
22.45 «Третий тайм»
23.35 «Профессия - репортер»
00.00 «Сегодня»
00.40 «Герой дня»
01.00 «Мир кино». «Положись на меня»
РАДИО
6.12 «Земля родная». Тема «Чем будем сеять?»
6.37 Информация, объявления
6.50 Время выбора. Кандидаты в Президенты РФ Зюганов Г.А.
7.00 «Время выбора». Кандидат в Президенты РФ Подберезкин А.С.
7.12 Объявления
7.30 Время выбора. Кандидат в Президенты РФ Явлинский Г.А.
7.40 «Время выбора». Кандидат в депутаты Народного Хурала РБ Козлов В.И.
7.50 Радио-студия «Биракан»
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бурятском языке)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на русском языке)
19.45-20.00 Передача из фондов радио

СТЕКЛОБУТЫЛКУ:
- «винтовую» 70 к.
- «Алку» 70 коп.
- «Чебурашку» 60 коп.
- в/водочная 0,25 л. 70 коп.
- Шампанское (Россия) 50 коп.
- Гофрокороб б/у 1 руб.
- Пластмассовые ящики 10 руб.
- БАНКУ отеч. 0,5; 0,65; 1 л. 50 коп.
2 л.; 3 л. 1 руб.
Ул. Пищевая, 19, тел.: 33-15-61

ИМЕЮ ГРУЗ
в Иркутскую, Читинскую области, Саха-Якутию, ищу попутный автотранспорт
Тел. дис.: 21-62-62

ПРОДАЮ:
Нитроокраску черную по 30 руб. за кг. Тел.: 25-94-16 после 18 ч.
...
Котлы КПЭ-60-1
пищеварочные, паровые,

ЗАУДИНСКИЙ МЕЛЬКОМБИНАТ
ЗАКУПИТ ДОРОГО
продовольственную, фуражную пшеницу, ячмень, гречиху, овес
33-32-46,
ТЕЛ: 33-27-38,
33-30-86
Обращаться: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Пищевая, 1 «А».

электрические для приготовления 1-2-3 блюд и соусов на 60 литров.
Тел.: 21-03-54.
КУПЛЮ:
Место под капитальный гараж, фундаментные блоки, панели, плиты перекрытия.
Тел.: 33-57-74, Евгений Алексеевич.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@bumet.ru.

акционерное общество «ЗАВОД ЭМАЛЬПОСУДА»
ПОЗНИЦЫ, БАКИ, ВЕДРА, КАСТРЮЛИ, НАБОРЫ.
ТЕЛ.: (301-22) 21-99-26, 21-61-53
АДРЕС: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 97

Вам нужна реклама на небывалую аудиторию?
Радиостанция ПУЛЬС РАДИО FM 103,3 Mhz
3 канал проводного радио
ВЕЩАНИЕ ПО ВТОРОМУ КАНАЛУ РАДИО, ЭФИРНОЕ ВЕЩАНИЕ НА УЛАН-УДЭ, ПРИГОРОДЫ.
Реклама на «Пульс Радио» — это беспроигрышный вариант!

14 ВТОРНИК
ОРТ
«Доброе утро». Телеканал «Выборы - 2000»
Новости
«Нежный яд». Телесериал «Жентльмен-шоу»
«Взгляд»
«Новые приключения Синдада». Телесериал
Новости
«Выборы - 2000»
«Следствие ведут знатоки». Дело №20 и кастета
«Вместе»
«Охотники за привидениями». Мультсериал «Возможно все!»
«Даль горы»
«...До шестнадцати и старше»
«Нежный яд». Телесериал
Новости
«Выборы - 2000»
«С мехопанорамой»
«Плещ и сейчас»
«Убийца тебя»
Погода
Т/с «Убойная сила». 2 с.
«Спокойной ночи, малыши!»
«Время»
«Детективный сериал «Противостояние». 1-я серия.
«Десять лет, которые...».

Телесериал. Год 1991. «Противостояние». 2 с.
RTP
07.20 - 10.20 «Доброе утро, Россия»
07.00 08.00, 09.00, 10.00 «Вести»
09.25 «Телеспецназ. «Дежурная часть»
«Семейные новости»
«Квантовая медицина»
«Арена - спорт»
«Омеопатия и здоровье»
«Цыганка»
«Санта-Барбара»
«Русское лото»
«Учено - мяучело», «Эхо». Мультфильмы
«Вести»
«Город женщин». Телесериал
«Брильянт жемчужина»
«Дикий ангел»
«Планета Земля»
БУРЯТСКОЕ ТВ
17.35 Улгур. К 10-летию Ассоциации экнов
18.00 Время выбора. Кандидаты на пост Президента
18.15 Клип-риэлт
18.30 Гороскоп
18.45 Байгал
18.50 Время выбора. Трибуна
19.00 Дела деревенские. Итоги года
19.15 Удмуртские энергетиков
19.25 Мы и налоги
19.30 Клип-риэлт
19.45 Реклама
19.50 Рек-тайм
20.00 Республиканские новости
20.30 Рек-тайм

РОССИЯ
21.00 «Вести»
21.45 «Двойной обман» (США). Телесериал. 2-я серия
22.45 «Время кино». Боевик «Квадрат мишень» (Россия, 1990)
00.30 «Круглая дата». Егор Сковров
01.00 «Вести»
01.30 «К-2» представляет: Лев Аркадийков в программе «Аркадий Когана «Персона»»
02.25 «Телеспецназ. «Дежурная часть»
02.40 «Магазин на диване»
ТИВИКОМ
09.00 Прогноз погоды
09.05 «Верность любви», сериал
10.05 Телемаркет
10.15 Календарь работ от А. Кушнарера
10.20 Недвижимость
10.30 «Диагноз: убийство», сериал
11.30 Прогноз погоды
11.35 «Продлись, продлись, очарованье», Драма
12.30 Телемагазин
13.30 «Сеньора», сериал
14.30 «Незабываемая», сериал
15.30 «Планета монстров», м/с
16.30 «Отважные», сериал
17.00 «Из жизни женщины»
17.30 «Я люблю Люси», сериал
18.00 Прогноз погоды
18.35 Телемаркет

18.50 Музыкальные поздравления
19.20 Календарь работ от А. Кушнарера
19.30 «Диагноз: убийство», сериал
20.35 Сейчас
21.00 Телебизжа
21.05 Прогноз погоды
21.05 Телемаркет
21.20 Программа «Недвижимость»
21.30 «Частный детектив», боевик
21.40 Сейчас
23.50 Прогноз погоды и глобальные новости
00.00 «Чисто английское убийство»
01.05 «Страсти по Соловьеву»
АРИГ УС
10.00 Восточный экспресс
10.15 Метеопрогноз
10.20 Формула успеха. Нон-стоп
10.40 «ТУМЭР МОРИН» предлагает
10.50 ТР КСК ЗММК
11.00 «Гарзан - защитник джунглей»
11.30 Т/с «Грейс в огне»
11.55 День за днем
13.40 Дорожный патруль
14.00 Новости
14.10 Х/ф «Патриот»
14.30 Погода
15.30 ТР КСК ЗММК
16.00 Новости
16.05 Телемагазин
16.15 Новости
16.25 Телемагазин
16.35 Скандалы недели
16.45 Катастрофы недели
17.00 ТР КСК ЗММК
17.50 Цитадель
18.05 Победоносный голос верующего
18.35 Т/с «ТУМЭР МОРИН» представляет
18.45 Музыкальный подарок
19.20 Торговый ряд КСК ЗММК
19.30 Восточный экспресс
19.50 Формула успеха. Нон-стоп

18.00 Т/с «Команда «А»»
19.00 Т/с «Частный детектив Магнум»
19.50 Рек-парад
20.00 «20:00»
20.30 «Товарный ряд»
20.40 «Обратная связь»
21.00 Т/с «Зена - королева воинов»
21.50 Рек-парад
22.00 Т/с «Удивительные странствия Геракла»
23.00 Сериал «Шелковые сети»
НТВ
08.00 09.00 «Сегодня утром»
08.40 «Интересное кино»
08.50 «Большие деньги»
09.15 Мультфильм
09.25 «Карданный вал»
09.40 «Впрок»
09.55 «Совершенно секретно. «Информация к размышлению»
11.00 «Сегодня»
11.25 «Любовь и тайны Сансет Бич» (США). Телесериал
12.10 «Один день»
12.40 «Бибигон». Мультфильм
13.00 «Сегодня»
13.25 «Старый телевизор» вспоминает. «Место встречи изменить нельзя»
15.00 «Сегодня»
15.25 «Путь ешествия натуралиста»
15.55 «В нашу гавань заходили корабли»
17.00 «Лоис и Кларк. Новые приключения супермена»
18.20 «Интересное кино»
18.30 «Впрок»
18.45 «Криминал»
19.05 «Любовь и тайны Сансет Бич» (США). Телесериал
20.00 «Скорая помощь». «День «Сегодня»
21.35 «Час сериала». «День дожидания буржуа». Телесериал
22.45 «Двое»
23.35 «Итого»
00.00 «Сегодня»
00.40 «Герой дня»
01.00 «Мир кино». Драма «Американский бизон»
РАДИО
6.15 Время выбора. Кандидаты в Президенты РФ
6.45 Информация, объявления
6.50 7.00 «Время выбора». Кандидат в депутаты Народного Хурала РБ Соляник С.В.
7.12 Новости «Короткой строкой», объявления
7.30 Время выбора. Кандидат в Президенты РФ Зюганов Г.А.
7.40 «Время выбора». Кандидат в депутаты Народного Хурала РБ Каниболоцкий В.И.
7.50 Радио-передача «Орел» - «Вершина»
12.00-12.10 Дневной выпуск новостей «Короткой строкой»
19.12 Республиканские известия (на бурятском языке)
19.27 Объявления
19.30 Республиканские известия (на русском языке)
19.45-20.00 «Радиобиблиотека». Стихи фронтовых поэтов (на бур. яз.)

15 среда

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like ОРТ, РТР, БУРЯТСКОЕ ТВ and various show titles.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like РОССИЯ, ТИВИКОМ, АРИГ УС and various show titles.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like ОТБ and various show titles.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like НТВ and various show titles.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like РАДИО and various show titles.

Уважаемые фительницы и гости Республики Бурятия! ОАБ «Бурятские авиалинии» поздравляет Вас с прекрасным весенним праздником френцин! Желаем вам мира и благополучия, счастья и добра!



КУПЛЮ: Капот от а/м «Победа», левое крыло переднее, радиаторную решетку, рабочую. Недорого. Тел.: 42-39-72 снр. Сергея.

3-комн. бл. кв. улучш. пл., 1 этаж, телефон, балкон, 47 квартал - на 1-комн. + частный дом в черте города. Тел.: 37-40-08 вечером.

предложения. Тел.: 22-62-78, 25-21-62. 2-комн. бл. кв. (дв. дверь, телефон) и дачу (дом, баня, теплица, насаждения) в Иволга на жилье в Улан-Удэ. Тел.: 23-00-18 после 19 ч.

Advertisement for 'Бизнес-Б' (Business-B) with phone number 215496, offering real estate services.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

Advertisement for BANK 'SIBIRSKOE OVK' celebrating the 55th anniversary of the victory over fascism, offering deposits and loans.

Ваша Л.Борисова. Моим любимым маму, сестру, дочь, внучку, племянниц поздравляю с прекрасным праздником весны! Пусть небо будет голубое и солнышко всегда вам светит, и слез не будет никогда.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like АРИГ УС and various show titles.

Table with TV program listings for Wednesday, including channels like НТВ and various show titles.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like ОРТ, РТР, БУРЯТСКОЕ ТВ and various show titles.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like РОССИЯ, ТИВИКОМ, АРИГ УС and various show titles.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like ОТБ and various show titles.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like НТВ and various show titles.

Table with TV program listings for Thursday, including channels like РАДИО and various show titles.

17 пятница

ОРТ

«Доброе утро». Телеканал
«Выборы - 2000»
Новости
«Нежный яд». Телесериал
«Каламбур».

20.50 Рек-тайм
РОССИЯ
21.00 «Вести»
21.50 «Пуаро Агаты Кристи».
«Убийство на балу»

18.35 «ТУМЭР МОРИН»
предлагает
18.45 Музыкальный подарок
19.20 ТР КСК ЗММК

спасатели лейтенанта Марша»
18.00 Т/с «Команда А»
19.00 Т/с «Частный детектив
Магnum»

19.00 «Сегодня»
19.30 «Любовь и тайны Сансет
Бич» (США). Телесериал

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

Охрана
УПРАВЛЕНИЕ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ
ОХРАНЫ ПРИ МВД РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
Системы охранного телевидения,
видеомагнитофоны от лучших
зарубежных фирм.

Мы ждем вас!
Эффективное
лечение и отдых.
Врачи высшей и I
категорий. Удобные, благоустроенные
палаты. Лечебное 4-х разовое
питание. Современное медицинское
оборудование.

17.00 Музыкальные поздравления
18.00 «Я люблю Люси», сериал
18.30 Школьное ТВ

18 суббота

ОРТ

09.00 «Слово пастыря».
Митрополит Кирилл
«Все путешествия команды
Кустов». Телесериал. «Поющий
кит»

22.45 Приключенческий триллер
«Хищник»
РОССИЯ
09.00 Мелодрама «Витька
Шушера и автомобиль»

19.00 «Моя семья»
20.00 «Два роля»
21.00 «Вести»
21.40 «Аншла» и Ко»

17.00 Музыкальные поздравления
18.00 «Я люблю Люси», сериал
18.30 Школьное ТВ

18.20 Рек-парад
18.30 Стильные штучки
19.00 Клип-презент
19.30 Шоу-бизнес

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА (301-2) 21-62-62, ФАКС: 21-50-96. E-mail: unen@burnet.ru.

(Продолжение. Начало в "Бизнес Олзо" от 18.02.2000 г.)

Наше же атеистическое сознание, воспитанное с малолетства отцом, воспринимало совершенно спокойно разность религий, как своеобразие исторического развития народов.

Много раз мы посещали второй Аршан. Его белый архитектурный символ манил еще издали, на подъезде к горам. Ходили туда пешком по более длинной дороге через Тагархай.

Один раз по просьбе отца мы сестрой Олей сопровождали американского профессора Коккореля с супругой. Он приехал специально для осмотра отложений источника - травертинов с флорой. Мы знали это отложение и с удовольствием выполнили просьбу отца. Мы ехали верхом, а супруги - в тарантасе, на паре лошадей.

Пока катили веселой рысцой по мягкой дороге, по полям, все шло хорошо, а как свернули в тенигус к гольцам и источнику, для сидящих в тарантасе началась мучительная качка по камням и ямам горного проселка. Лошади едва плелись, а мы с Олей уже изнывали от медленности движения и начавшей жары. Но я все же не унывала и, крутясь в седле на разные лады, вызывала улыбки наших гостей и, как мне казалось, поддерживала их дух. В конце концов мы доехали. Профессор, очень довольный от набранных образцов с флорой, выражал свое удовольствие, как это водится при незнании языка с двух сторон, жестами и невнятными междометиями. Вессло пообедав, отправился в обратный путь. На мягкой дороге расстались: Коккорели в своем тарантасе направился в другой пункт своего маршрута, а мы с Олей уже быстрым аллюром умчались на Аршан.

Живя на Аршане, мы много ходили и вверх по Кынгырге, и на вершину гольца, и просто по лесам, полям, полянам. И вот, оценивая мой интерес к природе и явную тягу к естественности, а также мою физическую выносливость, после окончания мною школы в 1928 году, папа взял меня в Китайскую экспедицию, базирующуюся в Туране.

Так я познакомилась с западным окончанием Тункинской долины до села Монды и навсегда сохранила в памяти величественные контуры Мунко-Сардыка.

Участие в экспедиции, где я фактически уже стала

выполнять коллекторские обязанности, дало мне не только первые наблюдения и навыки работы в трудовом коллективе, приобщило к нелегким условиям работы геологов, но и обогатило чувства открытием красоты, величием процессов мироздания.

Довольно рано, лет в 10-12, я уже твердо знала, чем я буду заниматься. Этот вопрос задала мне моя первая учительница музыки В.А.Флоренсова (в будущем биолог), которой я не задумываясь и ответила: «Естествознанием». Но я еще не отдавала отчета, чем именно. Теперь же я поняла, что мое детское влечение к камню, удовлетворенный интерес от работы в экспедиции не случайны и что отныне делом моей жизни становится геология. Так и получилось. И энергия моего ума и воли реализовывались, как мне кажется, не зря. А поход с профессором ботаники, как я полагаю, организованный без участия отца, был целенаправленным и имел целью помощь мне для самоопределения подлинной области моей тяги в естествознании.

В это экспедиционное лето отец подарил мне геологический компас, с которым я проработала всю жизнь. И он стал символом постоянной сверки жизни с тем направлением, что заложил нам отец.

Особенности умственного, морально-нравственного и, в конечном итоге, гражданского развития, получаемые в семье, дома, главным образом под влиянием отца, находили прекрасное подтверждение и развитие за время жизни в Тункинской долине.

Мы, дети профессора, горожане, легко и свободно общались, дружили с деревенскими ребятами, и

русскими, и бурятами, не ощущая никакого социального различия, и многому учились в познании особенностей нелегкого крестьянского труда как хлебороба, так и скотовода. Мы уже не путали овес от пшеницы, овцу от барана, и ловко пользовались литовкой и пилой.



Основой воспитания выступал гуманизм и подлинный демократизм. И когда до поступления в институт я поехала работать "ликвидатором" неграмотности в Харатский сельсовет, в коммуны им. Ворошилова, где я опять столкнулась с районом совместного проживания бурят и русских. И опять ощутила так же, как и в Тункинской долине, полное межнациональное содружество, взаимопомощь и взаимоуважение. Так с детских лет жизни было усвоено понятие истинного интернационализма. Ни одного факта национальной неприязни мы не видали и не слышали. А когда колхозные мужики меня, горожанку, «испытывали» на выполнение сельских дел, я, в общем, с этими задачами справлялась и быстро стала человеком, и в свои 19 лет не только учила грамоте, но и принимала участие в посильных для меня делах.

И это элементарное знание сельской жизни, в основном, тоже дала мне Тункинская долина.

Работа по исследованию источника Аршан в 1920 году, последующие посещения его отцом и мое участие в его экспедициях раскрывали мне его

профессиональную увлеченность, глубину знаний и личностный авторитет. При определенной плотности фигуры походка его была легкой и динамичной. Мы были даже потрясены как-то его мобильностью, когда он, забыв бинокль в цирке Аршанского

гольца, сходил за ним, в этот же день за два часа. Его стиль отношения к детям отражен в о д н о м к у р ь з н о м происшествии. Где-то в начале двадцатых годов в районе Койморских озер упал метеорит своей волной снес крыши с юрт (по рассказам жителей). В это

время как раз приехал папа и, услышав это известие, отправился на осмотр местности и поиски метеорита. Поиски оказались неудачными, т.к. метеорит, видимо, небольшой, погрузился в озеро, и следов, способствующих его обнаружению, отец не нашел. Но сапоги его, конечно, были полны воды. Я по своей инициативе их почистила и поставила сушить в русскую протопленную печь. А утром обнаружила обгорелые голенища. Отчаяние мое было беспредельным - мой «сюрприз» обернулся таким позором! Но мои родители весело засмеялись и, понимая мое состояние, сразу отвлекли меня от моего горя на папины сборы к отъезду, не сделав никакого упрека.

Только теперь, раздумывая над этой статьей, я установила интересный и очень глубокий по значению момент в поведении отца. Во все наши детские годы, где бы мы ни были, он никогда не говорил нам о Тункинской долине, как о месте своей ссылки и не читал стихов этого периода. Мы, конечно, знали этот факт его биографии, но в те времена не понимали его сущности. И только работая над изданием научной биографии А.В.Львова и теперь - стихов, я по-

настоящему понял болезненную трагедийность первых периодов ссылки и оздоровляющее, вдохновляющее воздействие этого уникального уголка Сибири на последующую профессиональную деятельность и духовно-нравственное состояние отца.

Тунка буквально вернула его к жизни и творчеству. Глубоко любя свою Отчизну в целом, он полюбил и Сибирь, навсегда.

И после Октябрьской революции все свои силы и знания отдал ее изучению, и н д у с т р и а л ь н о й, просвещению, формированию геологических кадров, т.е. благу народа. А в поэтическом творчестве стал вдохновенным певцом природной красоты и богатства края.

И этот глубокий, утвержденный всей его деятельностью патриотизм, он воспитывал в нас. И, наверное, поэтому две его дочери стали активными коммунистами, тогда как он сам оставался беспартийным. Весь наш домашний уклад, восприятие образа отца за работой и в общении с людьми, характер воздействия на нас - все вместе создавало непререкаемый авторитет отца, а за пим и ощущение счастья детского бытия. Вот почему так символичен для меня компас, поскольку и сам отец стал для меня компасом жизни.

Вот почему так дорога мне Тункинская долина, так светлы воспоминания, связанные с ней. Нельзя не отметить, что это судьбоносное значение Тунки в жизни нашей семьи состоялось благодаря гуманному решению губернатора Иркутской губернии Александра Дмитриевича Горемыкина, заменившего место ссылки Львова в Якутию на Тунку.

А в моей жизни долина способствовала не только выбору профессии, но и становлению моих нравственных и социальных позиций.

Я испытываю глубокое удовольствие и благодарные чувства в связи со своевременным решением Правительства Бурятии сохранить Тункинскую долину как национальный парк - редкостную и уникальную жемчужину сибирской природы. Таковы выводы из фрагментов моих воспоминаний.

Низкий поклон потомкам жителей долины, помогавшим нам расти и пабираться опыта.

Иркутск,
16-18 августа 1999г.

К 55-летию Великой Победы

СПАСАЯ СВОИХ ТОВАРИЩЕЙ...



Один из героев Великой Отечественной войны Владимир Петрович Беньаш родился в Улаи-Удэ, отсюда и призывался в Красную Армию в суровом феврале 1942 года.

Владимир Беньаш окончил военно-морскую школу и был направлен служить на корабль мотористом. Первая большая операция, в которой он участвовал, был штурм Новороссийска. Вместе с командой он воевал с фашистскими кораблями в Черном море, на реке Дунай.

У Владимира Петровича много боевых наград - это ордена Отечественной войны, Красной Звезды и Славы III степени. Расскажу лишь об одном эпизоде боевого пути нашего земляка.

Зима 1943-44 годов была холодная. Дунай покрылся идущим по реке льдом, шла шуга. Комсомолец Беньаш как раз стоял на палубе. Вдруг видит: плывет среди льдов какой-то предмет. Всмотревшись пристальнее, он обомлел: миша! Долго раздумывать не было времени, в чем был, так и прыгнул в воду. Порезанными

об лед руками он потихоньку, осторожно подталкивал мину, как можно дальше от корабля. Наконец, течением подхватило мину и она уплыла. Боевые друзья помогли храброму товарищу подняться на борт. За спасение боевого корабля и моряков (их было 78 человек) Владимир Беньаш был награжден орденом Славы III степени.

Владимир Петрович освобождал Севастополь, Белград, Будапешт, Вену.

После войны вернулся в родной Улаи-Удэ, работал, воспитывал детей, а потом и внуков. У него два внука и две

внучки. Внуки Владимир и Александр отслужили в армии, вернулись домой и работают на радость деду.

Владимир Петрович - человек активной жизненной позиции, член комиссии по работе с молодежью Октябрьского райкома КПРФ. Он часто бывает в школах и училищах, вспоминает военные годы и боевых друзей, желает молодому поколению беречь и приумножать лучшие традиции прошлого, честь и славу Родины.

Михаил БУЛДАКОВ.

Фото из семейного архива.



ВЕСЕННИЙ СРЕДИННЫЙ МЕСЯЦ ЖЕЛТОГО ЗАЙЦА

По лунному календарю 8(13 марта).

День белой лошади, 1 белого мэнгэ, элемент - Железо. В этот день можно совершить обряд по усопшему, изготовить лекарства, на новом месте начать строительство дома, рубить дерево, охотиться.

Стрижка волос - к продлению жизни.

По лунному календарю 9(14 марта).

День белой овцы, 9 красных мэнгэ, элемент - Небо.

Хороший день для ремонта квартиры, встречи с почтенными людьми. Можно в этот день заняться выделкой шкур, шерсти.

Следует отложить привод невесты в дом, поездку, переезд, закладку основания дома, возврат долгов, начало лечения болезней.

Стрижка волос - к болезни.

По лунному календарю 10 (15 марта).

День черной обезьяны, 8 белых мэнгэ, элемент - Вода.

Благоприятный день для возвращения долгов, занятия художественным ремеслом, пошения драгоценных

украшений, приятия важных решений.

Не рекомендуется в этот день отправляться в путь, переезжать, приводить в дом невесту, кроить и шить, копать колодец, ловить рыбу, охотиться, дарить подарки.

Стрижка волос - к ухудшению самочувствия.

По лунному календарю 11(16 марта).

День черной курицы, 7 красных мэнгэ, элемент - Гора.

Когда в месяц зайца наступает день черной курицы, то это противопоказанный день. Чтобы Вы ни делали, получится наоборот. Поэтому лучше не начинать новые дела, а заняться повседневными.

Не рекомендуется стрижка волос.

По лунному календарю 12 (17 марта).

День синей собаки, 6 белых мэнгэ, элемент - Дерево.

В этот день можно замаливать грехи, носить драгоценности, закладывать основание дома, торговать, занимать пост, объявлять указы.

Следует отложить переезд, созыв собрания, рубку леса. По поводу привода невесты в дом, совершения обряда по усопшему следует обратиться в дацан.

Стрижка волос - к болезни.

По лунному календарю 13 (18 марта).

День синей свиньи, 5 желтых мэнгэ, элемент - Воздух.

Благоприятный день для совершения молитв за благополучие, для возвращения долгов, проведения праздников, начала строительства дома.

В этот день нельзя забивать скот, отправляться в путь, переезжать, кроить и шить,

копать землю, рубить дерево с корнем, строить мельницу, заниматься торговлей.

Стрижка волос - к счастью.

По лунному календарю 14 (19 марта).

День красной мыши, 4 зеленых мэнгэ, элемент - Огонь.

Хороший день для пошения драгоценностей, изготовления лекарств, возвращения долгов, занятий торговлей.

Следует отложить закладку основания дома, кройку и шитье, привод невесты в дом, забой скота, поездку детей в дальний путь.

Стрижка волос - к богатству.

СУДЬБУ ПРЕДОПРЕДЕЛЯЕТ ДЕНЬ ПО ЗНАКАМ ЗОДИАКА



Вам укрепить материальное положение. 15-го подходящий момент для решения юридических вопросов. День хорош для посредников и дипломатов. 16-го на первый план выйдут семейные проблемы. Строже контролируйте свои эмоции. 17-го постарайтесь не вступать в споры, займитесь любимым делом или просто почитайте что-нибудь интересное. 18-го содружество Венеры и Юпитера обещает прибыль от совместной деятельности. Подходящий момент для того, чтобы обсудить с друзьями и партнерами общие планы. 19-го будет спориться любая домашняя работа.

ДЕВА

13-го удачный день для деловых переговоров, для собеседования по поводу трудоустройства. Успех сопутствует нынче представителям творческих профессий и ученым. 14-го Вы получите исчерпывающие квалифицированные ответы специалиста на Ваши вопросы. 15-го плодотворны деловые поездки и переговоры с иностранными инвесторами. 16-го неудачный момент для решения финансовых вопросов. 17-го не планируйте ответственную работу. 18-го Ваша раздражительность грозит испортить настроение близким. 19-го хороший день для того, чтобы привести в порядок собственные мысли, задуматься о себе, о будущем.

ВЕСЫ

13-го день благоприятен для поиска надежных компаньонов, для достижения соглашения о сотрудничестве. 14-го советуем посвятить день рутинной работе, подведению предварительных итогов. Хороший момент для записи на курсы, куда Вы давно мечтали поступить. 15-го не стесняйтесь обратиться к начальству с просьбой о повышении зарплаты. Смело начинайте ремонт в доме. 16-го аккуратней пересчитывайте сдачу, перепроверьте все детали при оформлении деловых бумаг. 17-го отдайте покунку электроники, бытовой техники, автомобиля. Не самый хороший момент для дружеской вечеринки и любовного свидания. 18-го Вы нуждаетесь в отдыхе. 19-го выходной больше повезет тем, кто работает. У них появится шанс заметно укрепить свое материальное положение.

СКОРПИОН

13-го день благоприятен для подготовки экзаменов - на редкость легко усваивается учебный материал. 14-го не берите в рот никакого спиртного, возможны обострения заболеваний печени, поджелудочной железы и желудка. 15-го получат ход отложенные до поры до времени официальные бумаги, сдвинутся с мертвой точки вопросы, связанные с выплатой страховки, алиментов, пенсий. 16-го рекомендуем не принимать на веру все сведения, которые сегодня получите. Недоброжелатели постараются ввести Вас в заблуждение. 17-го советуем не назначать на сегодня ответственные мероприятия. 18-го Луна, Меркурий и Венера предостерегают от выяснения отношений с любимым человеком. 19-го не самое удачное время для общения с друзьями, особенно с теми, кто должны Вам некоторую сумму. Проведите выходной в кругу семьи.

СТРЕЛЕЦ

13-го в первой половине дня успешны крупные покупки. Вечер хорош для любви. 14-го успех сопутствует нынче предпринимателям, литераторам и журналистам. 15-го Встреча со старым приятелем сулит приятные неожиданности. 16-го могут напомнить о долгах, о невыплаченных налогах, об изменении

коммунальных тарифов. 17-го конфликт между Луной и Юпитером предостерегает от рискованных предприятий. Вечер хорош для любви. 18-го ухудшится атмосфера на работе. Однако Вам удастся разрядить обстановку, переключив внимание коллег на суть дела. 19-го на редкость плодотворна самостоятельная учеба.

КОЗЕРОГ

13-го не возмущайтесь, если предложат переделать чью-то работу. Не расстраивайтесь, если Вас выселят из снимаемой квартиры - вскоре найдете более выгодный вариант. 14-го могут пригласить вернуться на старую работу с задуманным повышением. Советуем не торопиться с окончательным решением. И не забывайте на этот день важные встречи, совещания, телефонные переговоры. 15-го будьте разборчивей за столом - велик риск пищевого отравления. 16-го вероятны непредвиденные расходы. Навестите родителей. Похоже, у них неладит со здоровьем, нужна Ваша помощь. 17-го в государственные учреждения лучше не обращаться - только потеряете время и нервы. 18-го в любых спорах дайте волю своим артистическим способностям, будьте раскованны и уверены в себе - именно это поможет Вам отстоять свое мнение. 19-го пригласите в гости приятелей, родственников - проведите время за непринужденной беседой на самые разнообразные темы.

ВОДОЛЕЙ

13-го хорошо заняться своим здоровьем. Подольше погуляйте на свежем воздухе. 14-го улучшится ваше самочувствие. День сулит удачные знакомства, располагает к общению с друзьями. 15-го сближение Меркурия и Венеры поможет Вам образно излагать на бумаге свои мысли. Попытний Паулон нарушит взаимопонимание в семье, усилит Вашу подозрительность. 16-го конфликт между Юпитером и Плутоном предвещает семейные ссоры, недоразумения на работе, трения с законом. 17-го не планируйте на утро важных мероприятий. Во второй половине дня Вы добьетесь успеха, налаживания деловых партнерских отношений. 18-го подходящий момент вспомнить о развлечениях и удовольствиях. 19-го выходной могут омрачить нерешенные семейные проблемы. Придется отложить важную встречу или поездку, и вынужденно заняться домашними делами.

РЫБЫ

13-го день хорош для хозяйственных дел. Удачны покупки для дома. 14-го многие мероприятия сорвутся по независимым от Вас причинам. Намечайте на этот день только те дела, которые уже начаты. 15-го будьте осторожней с горячими вещами, не позволяйте детям играть с огнем. 16-го, похоже, до Вас докатятся отзвуки закусной интриги - Вас позвоят в должности, урежут зарплату, а то и уволят. 17-го удачный день для косметических процедур. Побалуйте себя парикадой, займитесь в свое удовольствие физическими упражнениями. 18-го не исключена ссора с любимым человеком. Строчка Вы можете наговорить неприятных вещей, чем потом горько пожалеете. Отведите душу в компании товарищей. 19-го гармоничное влияние Сатурна поможет найти общий язык с людьми преклонного возраста. Многие важные дела решаются за кулисами.

СПОРТ

ВСЕ ТАЛАНТЫ ГОСТИ К НАМ

По сравнению с предыдущими, международный турнир призы первого Президента Бурятии по составу участников был самым сильным и представительным.



В гости к нам приехали сильнейшие в своем возрасте борцы КНДР, Внутренней Монголии КНР, Монголии Саха-Якутии, Красноярского Новосибирска и других регионов.

Все 3 дня соревнований зал КСК был заполнен до отказа. Сразу надо отметить, что возросшем уровне организации турнира, о чем в своем выступлении отметил координатор ФИЛА, чемпион московской Олимпиады Иштван Ковач из Венгрии.

- В Венгрии проводятся турниры из серии «Гран-Пеня». И я могу с гордостью отметить, что два турнира из 4 имеют улан-удэнскую прописку.

Заявил Президент нашей республики Л.В.Потапов. Впервые участвовавшая в нашем турнире команда Северной Кореи выставила свой сильнейший состав. Из первых трех весовых категорий чемпионские звания по праву были присуждены именно корейским гостям: 50 кг - Го Зен Чхон, 54 кг - Со Гван Мен, 58 кг - Кан Гын Чхон. В весовой категории 69 кг получил Ис Баракхоев из Красноярского края.

Сергей Санжиева, чемпион стал Владимир Дамдинов. Приятным открытием стало выступление на ковровом турнире Дарижапова Пунцыка. Дарижапов стал чемпионом в весовой категории 97 кг. По решению судейской коллегии да и по реакции болельщиков лучшим борцом турнира стал Со Чван Мен из Северной Кореи.

Лопсон ГЕРГЕНОВ

БИЗНЕС ОЛЗО

ПРИГЛАШАЕМ СТАРШЕКЛАССНИКОВ НА ОЛИМПИАДУ

«Телестинг-2000»

засчитывают многие вузы России в качестве вступительных испытаний.

Олимпиаду «Телестинг» проводит Центр тестирования «Гуманитарные технологии» МГУ им. М.В.Ломоносова, где разработаны технология проведения олимпиады, банк заданий по 9 предметам, программы тестирования и автоматизированной обработки результатов Олимпиады, информационный WEB-сервер проекта WWW. Teletesting. ru, а также ряд сервисных программ.

Программа тестирования, банк заданий и пароли запуска заданий передаются из МГУ

региональному организатору в день тестирования. Полученные протоколы в тот же день региональные организаторы обрабатывают на сервере МГУ.

ВСГТУ является региональным организатором и координатором Олимпиады уже четвертый год, а БГУ выступил в качестве регионального организатора впервые в 1999 году. Оба вуза учитывают результаты Олимпиады в период вступительных испытаний в соответствии с правилами приема.

Одной из стратегических целей организаторов Олимпиады является получение общероссийской рейтинговой

шкалы. Так, по результатам Олимпиады 1999 года на базе двух университетов в Олимпиаде приняли участие 377 выпускников, которые провели 707 сеансов тестирования. В числе 30 лучших финалистов по России в многоборье (математика, физика, информатика) был выпускник гимназии № 29 Эрдэм Тумуров, который был поощрен премией размером 2000 рублей из призового фонда Олимпиады.

Один из лучших результатов в России по интеллектуальному тестированию показал Антон Шерхонов, выпускник лицея №9. В настоящее время они оба успешно обучаются на

механико-математическом факультете Новосибирского государственного университета. Отрадно отметить, что на второй и третьей олимпиадах принимали участие выпускники сельских школ.

Приглашаем всех желающих испытать себя на олимпиадах «Телестинг-2000». Заявки на участие в Олимпиаде принимаются в ВСГТУ (тел. 37-32-74) и в БГУ (21-95-49). Участники Олимпиады, показавшие лучшие результаты, будут поощряться ценными подарками.

Н.БИЛЬГАЕВА, доцент ВСГТУ. И.БАГЛАЕВ, доцент БГУ.

ИСПЫТАЙ СЕБЯ, ВЫПУСКНИК!

руководителя регионального представительства ЦТ РФ Бильгаевой Надежды Цапжиевны.

Какова процедура проведения централизованного тестирования?

Центр тестирования Министерства образования РФ согласно расписанию отправляет в регионы тестовые задания, количество которых зависит от предварительной заявки от региона. Централизованное тестирование проходит на бланках. Тестируемые заполняют бланки ответов, которые затем сканируются и полученные данные по сети Интернет обрабатываются на сервере Центра тестирования. Туда же после сканирования мы отправляем сами бланки ответов. Результаты тестирования доводятся до участников на следующий день.

Какие вузы и в какой форме засчитывают сертификаты централизованного тестирования?

В 1999 году сертификаты засчитывали 145 вузов России, а также 39 вузов города Москвы. Наш университет засчитывал сертификат централизованного тестирования в качестве вступительных испытаний на все специальности и на все формы обучения. В ВСГТУ в 1999г. 55 человек было зачислено по сертификатам централизованного тестирования.

Какова сложность тестов? Тесты централизованного государственного тестирования - это единственные тесты, которые учитывают современный уровень требований вузов к знаниям абитуриентов. Они ежегодно проходят сертификацию. Преимущество этих тестов

состоит в том, что они разрабатываются теми же авторскими коллективами, которые создавали образовательные стандарты для школ.

Тесты централизованного тестирования содержат около 45% заданий повышенной трудности и формально

выходящих за рамки образовательного стандарта.

Приглашаем будущих абитуриентов принять участие в централизованном тестировании и приводим расписание тестирования.

Валерия НАМСАРАЕВА.

Расписание вузовского централизованного тестирования в 2000 году

Table with 6 columns: Дата, День недели, Предмет, Дата, День недели, Предмет. Rows list dates from April 1 to 8 and 9 to 15 with corresponding subjects like Russian language, Geography, Informatics, Biology, Chemistry, Foreign languages, Mathematics, Sociology, and Physics.

РИСУНОК В СПЕКТРЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ИСКУССТВА

цеха - народный художник РБ Л.Доржиев. «Наводнение в Улаан-Удэ», «Швея», «Портрет Гергесова Л.Е.», «Портрет Баторова Д.А.», «Лес» - таков его вклад в сокровищницу нынешней экспозиции.

Продолжает в своем творчестве традиции реалистической школы рисунка заслуженный художник РБ Л.Семенов, виртуозно воплотивший в этюдах флористические, анималистические и портретные мотивы.

Многожанровые натурные зарисовки: «На полевом стае», «На Котокеле», «Портрет Ринчиновой С.П.» и др. представил на суд публики опытный мастер С.Ринчинов, удостоенный в прошедшем году почетного звания «Народный художник России».

Исключительно высоким профессионально-творческим уровнем обладают работы народного художника РБ Б.Тайсаева: «Святые камни», «Марта», серия сюжетных набросков, исполненные в различных видах техники (карандаш, уголь, акварель).

Повседневные стороны деятельности селян и горожан

показывает в крупномасштабных композициях народный художник РБ В.Архипов: «Подлесный лов», «Дача», «Автопортрет» и др. Разные по жанрам и технике исполнения (карандаш, перо, графит), они убедительно свидетельствуют о широких выразительных возможностях графического рисунка.

Форсированный контраст черно-белых цветовых пятен характеризует творческий почерк народного художника РБ И.Налабардина. Содержание анималистических, портретных, сюжетных рисунков этого автора неразрывно связано с историей и современной действительностью Бурятии.

Сложной семантикой форм и сюрреалистической трактовкой образов отличаются произведения последних лет заслуженного художника РБ В.Поспелова. В этом отношении наиболее показателен графический этюд к картине «Метаморфозы», привлекающий повышенное внимание зрителей.

Предельно лаконичным языком линии и цвета решены графические композиции

художников-монументалистов - народного художника РБ Ю.Мандаганова «Голова юноши», «Руки» и Э.Аюшеева «Аршан», «Сон», «Старый быт», что также свойственно мастеру модельерного искусства - заслуженному художнику РБ В.Галкипу: рисунки к моделям (портреты Авиценны и В.Высоцкого).

Одной из доминант выставки является серия офортов заслуженного художника РБ Д.Пурбуева из цикла «Где Шамбала?», за который автор в наступившем году удостоен Государственной премии Республики Бурятия.

Обнаженные женские модели и цветы стали объектом изображения заслуженного художника РБ О.Козлова. В романтически приподнятом строе исполнены его работы: «Лежащая натурщица», «Модель с раскинутыми волосами», «Примула», «Королевский цветок бегонии», наделенные выразительной пластикой форм, свободой композиции, гармоничной красотой образов.

Среди экспонатов выставки обращают на себя внимание произведения народного художника РБ И.Старикова:

«Режиссер Рита», «Мартен строится», «Стадо на острове» с их естественной сюжетной основой, крупноформатным изображением, простотой и непосредственностью выразительных средств.

Ярким мажорным аккордом воспринимается серия набросков, шаржей, карикатур, путевых зарисовок народного художника РБ Д.-Н.Дугарова. В них - образы известных деятелей литературы, культуры, искусства, графические репортажи о жизни современников.

Достоинным завершением выставки является обширный цикл портретов земляков, пейзажей родного края, тематических композиций: «Сенокос», «Стрижка овец», «У чабанов» народного художника РБ А.Сахаровской, применяющей для достижения эмоциональной выразительности образов универсальный подход в использовании графических материалов (карандаш, пастель, фломастер, акварель, перо).

В ходе краткого экскурса не менее интересная часть экспозиции осталась за пределами нашего внимания. Ее смогут самостоятельно восполнить читатели, посетив выставку рисунков профессиональных художников Бурятии.

О.ПАЗНИКОВ, доцент БГУ, член Союза художников РФ.

Вновь распахнуты перед публикой двери художественного музея им.Ц.Сампилова. На этот раз в его залах разместилась выставка рисунков членов Союза художников Республики Бурятия. В составе ее участников известные мастера старшего поколения - Л.Д.Доржиев, А.Н.Дугаров, А.В.Казанский, И.Г.Налабардин, С.Р.Ринчинов, А.Н.Сахаровская, И.И.Стариков, В.П.Уризченко, М.Е.Шестакова и те, кто в настоящее время определяет современные пути развития национального искусства - Ю.Мандаганов, Э.Аюшеев, Б.Тайсаев, Д.Пурбуев, Ж.Радаев, О.Козлов, А.Семенов, В.Архипов, А.Батуров, В.Поспелов и другие. Пройдемся со зрителями по залам выставки и отметим основные вехи этого культурного явления в жизни нашей республики.

Открывают экспозицию исторические образы эпохи Тэмучина, портрет жены художника, фольклорно-цветовые сценки деревенской улицы, которые психологически тонко запечатлел в своих работах В.Ишкжинов. Есть в этом ряду и старый уголок родного города, в изображении которого ощущаются ностальгические нотки по уходящим в прошлое архитектурным строениям. Активно участвует в выставке ветеран творческого

ПРИВЕТ

Дорогую маму Цыбикову Ларису Бадмо-Цыреновну поздравляем с Международным женским днем 8-ое марта. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и любви.

с/п: Самбу, Саяна, Баир, Дарима, Баян, Баясхалан, Бэликто и маленький Булатка.

Хүндэтэ эжыгээ Доржиева Бальжима Очирвнае, абгайнунуудаа Мартын 8-най найндэрөөр амаршалнабди.

Зууншье жлгэ хүгшэрхэгү Зуун найхан наһа наһалыт Зол жаргал дуунашагүт Заяан хубитай, хүхиюу ябыт, гэжэ үрэгшэд, аша гушанар.

От всей души поздравляю дорогую маму, бабушку, сестренку и маленькую дочурку с Днем 8-ое марта. Желаю крепкого здоровья успехов в делах, в учебе, счастья и всех земных благ.

Цыренбутид.

Поздравляю от всего сердца тетю Сэсэгму, Димит, Дулмажаб и Лену с Международным женским днем 8-ое марта. Желаю больших успехов в работе, счастья и большой любви.

с/п: Ц.Ц.Надцалова

Всех врачей и медсестер Лысой Горы поздравляю с Международным женским днем 8-е марта. Желаю больших успехов в работе, счастья в личной жизни и любви.

с/п: Лариса Л.

Своих подруг Дариму Гомбожаповну Барьбуеву, Ирину

Михайловну Нимбуеву, а также свою сестру Майю Владимировну Лопсонову поздравляю с Днем 8-го марта. Желаю им всех земных благ, счастья, радости, любви.

с/п: Лариса А.

Дорогую маму Садаеву Тамару и любимых сестренку Наталью и Саяну поздравляем с Международным женским днем 8-ое марта. Желаем успехов в труде и в учебе, счастья, добра и всех земных благ.

с/п: Зоригто, Баир.

Всех девушек 6 выпуска Харьятской средней школы поздравляем с Международным женским днем 8-ое марта. Желаем удачи в личной жизни, счастья и большой любви.

с/п: ваши одноклассники.

От всей души поздравляю дорогую бабушку Дундупову Мэдэгму Аюровну (с.Домна) с праздником Весны. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой.

с/п: внучка Туяна.

С Днем 8 Марта поздравляю женский коллектив учителей СОСШ-1. Желаю творческих успехов, удачи, здоровья и счастья вам.

с/п: выпускница 56 в/к.

От всего сердца поздравляю Бубеевых Цырен-Дулму, Жаргалму и Баярму с Женским праздником. Желаю удачи, счастья и здоровья.

с/п: племянница.

САМАЯ, САМАЯ, САМАЯ...

Я хотел бы пожелать своей маме Дашиевой Татьяне Цыреновне, чтобы она была счастливой, красивой, доброй всегда и в сердце её оставалось тепло. Она - художник, её gobелены очень красивы. Она стремится быть первой в изобразительном искусстве. Постоянно активно узнает что-то новое в разных областях науки и культуры. Свои вещи она всегда держит в идеальном порядке, хорошо готовит, особенно мне нравятся её торты.

Максим Мархаев, гимназия №33, 5 класс.

Мой классный руководитель - очень мягкий, отзывчивый человек. Её зовут Любовь Михайловна, она проводит самые разные конкурсы и праздники для ребят, сама участвует во всех школьных мероприятиях. Сочувствует другим, коллеги часто делятся с ней своими заботами и, уверена, в делах она руководствуется соображениями пользы дела других людей, а не собственной выгоды. Все её поступки и слова говорят об уважении к людям, ученикам. С 8 марта Вас!

Юля Пономарева, 6 класс, школа №2.

Для меня лучшей женщиной в мире является моя мама. Она общительная, легко вступает в контакт с людьми, любит работать. Всегда помогает товарищам, коллегам по работе в трудном деле. Она очень вкусно готовит, но не только по праздникам, но и в простые дни. Нас у мамы трое, мы любим её за то, что она любит нас. Работает моя мама в ювелирном магазине. Хочу пожелать всем женщинам республики самого наилучшего.

Тамара Фастунова, 6 класс, школа №1.

Для меня самой идеальной женщиной кажется добрая учительница русского языка и литературы в 33-й школе Людмила Ивановна Горбова. Нравится она мне потому, что она умная, красивая, добродетельная, всегда добросовестно готовится к урокам, хотя Людмила Ивановна еще и завуч по воспитательной работе, она отвечает порой за всю школу. Ведет занятия спокойно, на душе весело: были бы такие люди везде!

Ионас Штопис, 7 класс, гимназия №33.

Примером для меня во всем является моя бабушка, она сохраняет домашний очаг, ухаживает за внуками и своими сыновьями. У бабули красивое имя - Тамара, это имя подходит её заботливому, нежному и ласковому характеру. Без бабушки я бы не знала многого: как вязать, как готовить и как прощать обиды. Я приезжаю навестить бабулю

каждые выходные и очень скучаю, когда не вижу целую неделю. Чтобы люди делали, если бы не бабушек?

Рада Рогожникова, 13

Самая-самая для меня - это мама. Она работает фармацевтом, готовит лекарства, спасая здоровье людей. Она нежная и добросердечная. Однажды помню случай, получила я плохую оценку. А мама подошла ко мне, взяла своей нежной рукой улыбку и сказала: «Садись пока, поучись потом попробуй исправить». Я очень люблю маму и желаю ей счастья и успеха!

Ахмед Касумов, 6

Идеал для меня - моя мама, потому что она справедливая, и это главное. Её зовут Надежда Антоновна. Она многому меня научила: и доброте, и умному разуму, научила понимать человека и всегда душевно понимала меня, помогала в трудные минуты, объясняла, как поступать, чтобы было хорошо мне и другим близким мне людям. Она благодарна ей за то, что она дала жизнь. Я её очень люблю!

Вера Сагадарова, 9 класс, школа №

Самой умной для меня является учительница русского языка Надежда Ивановна. Очень мудрый, грамотный человек, вызывающий у меня огромное уважение. Самой ласковой я считаю мою бабушку Аллу Александровну. В самый трудный момент готова всегда поддержать меня, подбодрить, принести мне моральную силу. Она никогда не бывает занята, умеет себя контролировать, чему и меня учит. А уж самой-самой является моя мама Лариса Чимитовна: строгая и одновременно мягкая, серьезная и веселая.

Аюр Шагдуров, 9 класс, школа №

Самое дорогое для меня - это улыбка моей мамы. Она для меня - самая главная в жизни. Самая красивая - моя сестра, так как каждый брат считает свою сестру красавицей. Самая маленькая - моя племянница, ей 11 месяцев, и она уже радостно криками полощет квартиру. А самые уважаемые - все мои бабушки, которых я очень люблю. Желаю всем женщинам планеты горы радости и счастья!

Юра Садовников, 8

школа-интернат, подготовлено творческой студией «Золотой ДАП Советского района»

ИСПОЛНЯЯ ДОЛГ



7 марта в клубе МВД прошло прощание с двумя омоновцами, погибшими на территории Чечни. 33-летний старшина материальной группы ОМОНа Василий Захаров и сержант милиции, командир моторизованного взвода 41-летний Сергей Ленскинов погибли во время дорожно-транспортного происшествия. По другим сведениям они подорвались на фугасе. После прощальной панихиды тело Василия Захарова было доставлено и похоронено в родном селе Хандагатай Хоринского района. Тело Сергея Ленскинова, уроженца Иркутской области, похоро

рошено на стекольном кладбище. В начале февраля срок командировки группы наших омоновцев истек, но по неизвестным причинам был отдан приказ задержаться в Чечне на месяц, в течение которого и произошла трагедия. Не сегодня-завтра отряд бурятского ОМОНа возвращается в Улан-Удэ. Им на смену на Северный Кавказ была отправлена очередная группа ОМОНа в составе 50 человек, которая пробудет в местах военных действий примерно 90 суток. Пожелаем им удачи и скорейшего возвращения!

Валерия НАМСАРАЕВА. Фото А.БАТОМУНКУЕВА.

V МЕЖДУНАРОДНАЯ ЯРМАРКА УЧЕБНЫХ МЕСТ

Распоряжением Правительства Республики Бурятия в целях решения вопросов занятости, содействия в трудоустройстве, выборе профессии, расширения банка вакансий решено провести V Международную ярмарку учебных мест.

Организаторы ярмарки - Госкомитет РБ по делам молодежи, туризму, физической культуре и спорту, Министерство образования и науки РБ, Департамент федеральной государственной службы занятости населения по Республике Бурятия.

Для участия в ярмарке приглашаются представители учебных заведений республики (ВУЗов, ССУЗов, техникумов, колледжей, лицеев и т.п.), ВУЗов из соседних регионов, а также представители предприятий, организаций и коммерческих структур г.Улан-Удэ и республики, представители ВУЗов Монголии и Образовательного центра США. На ярмарку приглашаются старшеклассники, студенты, безработная молодежь, их родители, представители заинтересованных министерств и ведомств.

Ярмарка пройдет с 30 марта по 1 апреля 2000 г., с 10.00 до 17 часов в здании Культурно-спортивного комплекса г.Улан-Удэ.



Бальжинимаева Дулма Владимировна родилась в 1979 году. После окончания средней школы поступила в БГУ. Сейчас учится на четвертом курсе факультета иностранных языков. Стихи начала писать со школьной скамьи.

Сегодня представляет на суд читателей свои первые пробы.

Д.ДЫЛГЫРОВ, народный писатель Бурятии.
ЗАЧЕМ Я ТВЕРЖУ ВСЕМ ИЗВЕСТНОЕ

Зачем твержу всем известное,
Зачем я ишу бесполезное,
Зачем ухажу в бесконечное
И возвращаюсь в бессельное.
Этапы все пройдемны,
Жизнь как спираль
Ступень за ступенью.
Себя мне не жаль.
Да только зачем?
Ну ответ же зачем?
Они это видели,
Увидели и мы.
Они это знали,

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Уянали и мы.
Вот он - Дияя!
Человек без изъяна!
Чего ему нужно
В мире дурмана?
Спасенье искать -
чтобы в пропасть уйти?
Себя потерять -
чтобы снова найти?
Вечная тема,
Вечный вопрос
Эхом звучит
Средь будней и грез.

Я - ДЕРЕВО

Небо чистое очень высоко
Солнце красное спит в горах,
Ветки клонятся все одетые
В белый саван, жгут меня.
Пушистые красавицы
Иней на ресницах,
Загадочные искорки,
Что вам ночью снится.
Головками киваете,
Снежинками играете
И ветерок настойчиво
Треплет косы вам.
И буду вам подругою
Одену платье белое,
Ресницы парочку
Хрустальные сережки,
Колечко изо льда
Такого же нарядного
Буду я тогда.
А к холоду мороза
Мне не привыкать.
Моя душа кристальная
Тепла не ощущает.
Мне доброта неведома
Тепло давно забыта
Внутри я вся обветрена
И сердце льдом покрыто.
Над этой кочкой встану я
Корнями прирощу.

С луной подругой желтой
И с ветром - другом северным
Мы будем песни петь,
И обвенчаюсь с тополем.
С высоким статным тополем
На сто веков свих
Вы спросите: зачем я это?
Вы скажете жестокая.
Да, я непредсказуема,
Хочу и буду деревом,
А может стану птицей.
Но жить с людьми коварными
Уж лучше я умру!

ДУМЫ МОИ ДУМЫ

Смерть! От чего она к нам
приходит?
Жизнь нашу губит
И к другим уводит?
Она - это девушка?
Ева, Маголина?
К себе призывает,
На путь наставляет?
И ночь наступает -
Пора откровенья -
Забвенья пора
И мы ее ждем.
Как истину ищем
И утопаем, и кричим.
А потом?
Что потом?
Новая жертва идет за
стекло?
Красные капли
Сливаются в лужи,
Узоры крови
Бездонные сочат,
Твои предо мной
Это всего лишь
Догадки о той,
Что безмолвно идет
И идет за тобой.

ПОДАРОК НА 8-ое МАРТА

Своеобразным подарком от банка «Сибирское ОВК» жителям столицы Бурятии и ее гостей к первому весеннему празднику 8 марта стало введение в строй очередного, теперь уже пятого банкомата в аптеке по улице Ключевской.

Банкомат смонтирован лицевой панелью на улице, такое удобное расположение банкомата обеспечивает круглосуточный доступ клиентов к нему в любое время суток.

Это самая современная финансовая услуга, которую предлагает жителям и гостям столицы Бурятии банк «Сибирское ОВК».

Пресс-служба КБ «Сибирское ОВК».

Родные и близкие глубоко и прискорбно извещают преждевременной смерти любимого сына, брата, дяди

ГОНЧИКОВА

Роберта Дамбаевича Гончикова
Похороны состоятся 10 марта с.г. с 10 часов по ул. Чертенкова, 121, кв.1.